
II îòáîðî÷íûé òóð.
8 êëàññ.

Çàäà÷à 1. (2 áàëëà)
1. Ó Àíè â êîìíàòå æèâóò ëÿãóøêè è ïàóêè, êîòîðûõ íàäî êîðìèòü ñóøåíûìè ìóõàìè (è òå,

è äðóãèå ïðèñóòñòâóþò). Êàæäàÿ ëÿãóøêà ñúåäàåò ëèáî 6, ëèáî 7 ìóõ çà äåíü, à êàæäûé ïàóê
� ëèáî 2, ëèáî 3 ìóõ çà äåíü. Àíÿ çíàåò, ÷òî åñëè âñêðîåò 4 êîðîáêè ñ ìóõàìè, òî èõ òî÷íî íå
õâàòèò, ÷òîáû âñå ïîåëè, à åñëè 5 êîðîáîê, òî èõ òî÷íî õâàòèò. Ñêîëüêî ó Àíè æèâåò ëÿãóøåê,
åñëè â êàæäîé êîðîáêå 12 ìóõ?

2. Ó Àíè â êîìíàòå æèâóò ëÿãóøêè è ïàóêè, êîòîðûõ íàäî êîðìèòü ñóøåíûìè ìóõàìè (êîãî-
òî èç íèõ ìîæåò íå áûòü). Êàæäàÿ ëÿãóøêà ñúåäàåò ëèáî 5, ëèáî 6 ìóõ çà äåíü, à êàæäûé ïàóê
� ëèáî 2, ëèáî 3 ìóõ çà äåíü. Àíÿ çíàåò, ÷òî åñëè âñêðîåò 4 êîðîáêè ñ ìóõàìè, òî èõ òî÷íî íå
õâàòèò, ÷òîáû âñå ïîåëè, à åñëè 5 êîðîáîê, òî èõ òî÷íî õâàòèò. Ñêîëüêî ó Àíè æèâåò ëÿãóøåê,
åñëè â êàæäîé êîðîáêå 11 ìóõ?

3. Ó Àíè â êîìíàòå æèâóò ëÿãóøêè è ïàóêè, êîòîðûõ íàäî êîðìèòü ñóøåíûìè ìóõàìè (è òå,
è äðóãèå ïðèñóòñòâóþò). Êàæäàÿ ëÿãóøêà ñúåäàåò ëèáî 5, ëèáî 6 ìóõ çà äåíü, à êàæäûé ïàóê
� ëèáî 3, ëèáî 4 ìóõ çà äåíü. Àíÿ çíàåò, ÷òî åñëè âñêðîåò 4 êîðîáêè ñ ìóõàìè, òî èõ òî÷íî íå
õâàòèò, ÷òîáû âñå ïîåëè, à åñëè 5 êîðîáîê, òî èõ òî÷íî õâàòèò. Ñêîëüêî ó Àíè æèâåò ëÿãóøåê,
åñëè â êàæäîé êîðîáêå 13 ìóõ?

Çàäà÷à 2. (2 áàëëà)
1. Ó Âàñè åñòü ïî 10 ïàëî÷åê äëèíû 1, 2 è 3 (âñå ïàëî÷êè îòëè÷àþòñÿ äðóã îò äðóãà).

Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè Âàñÿ ìîæåò ñîñòàâèòü òðåóãîëüíèê?

2. Ó Âàñè åñòü ïî 11 ïàëî÷åê äëèíû 2, 3 è 4 (âñå ïàëî÷êè îòëè÷àþòñÿ äðóã îò äðóãà).
Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè Âàñÿ ìîæåò ñîñòàâèòü òðåóãîëüíèê?

3. Ó Âàñè åñòü ïî 9 ïàëî÷åê äëèíû 2, 3 è 5 (âñå ïàëî÷êè îòëè÷àþòñÿ äðóã îò äðóãà). Ñêîëü-
êèìè ñïîñîáàìè Âàñÿ ìîæåò ñîñòàâèòü òðåóãîëüíèê?

Çàäà÷à 3. (2 áàëëà)
1. Äèàãîíàëè ÷åòûð¼õóãîëüíèêà ABCD ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå O (íå ÿâëÿþùåéñÿ ñåðåäèíîé

íè îäíîé èç äèàãîíàëåé) è äåëÿò ýòîò ÷åòûð¼õóãîëüíèê íà ÷åòûðå ðàâíîáåäðåííûõ òðåóãîëü-
íèêà. BO = 8, AB = 5. Íàéäèòå AC.

2. Äèàãîíàëè ÷åòûð¼õóãîëüíèêà ABCD ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå O (íå ÿâëÿþùåéñÿ ñåðåäèíîé
íè îäíîé èç äèàãîíàëåé) è äåëÿò ýòîò ÷åòûð¼õóãîëüíèê íà ÷åòûðå ðàâíîáåäðåííûõ òðåóãîëü-
íèêà. DO = 9, AD = 7. Íàéäèòå AC.

3. Äèàãîíàëè ÷åòûð¼õóãîëüíèêà ABCD ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå O (íå ÿâëÿþùåéñÿ ñåðåäèíîé
íè îäíîé èç äèàãîíàëåé) è äåëÿò ýòîò ÷åòûð¼õóãîëüíèê íà ÷åòûðå ðàâíîáåäðåííûõ òðåóãîëü-
íèêà. CO = 9, CD = 5. Íàéäèòå BD.

Çàäà÷à 4. (2 áàëëà)
1. Ñóììà êóáîâ äâóõ öåëûõ ÷èñåë ðàâíà 737. Íàéäèòå ñóììó ñàìèõ ÷èñåë.

2. Ñóììà êóáîâ äâóõ öåëûõ ÷èñåë ðàâíà 637. Íàéäèòå ñóììó ñàìèõ ÷èñåë.

3. Ñóììà êóáîâ äâóõ öåëûõ ÷èñåë ðàâíà 539. Íàéäèòå ñóììó ñàìèõ ÷èñåë.

Çàäà÷à 5. (3 áàëëà)
1. Ñêîëüêî öåëûõ òî÷åê íàõîäèòñÿ âíóòðè è íà ãðàíèöå ðîìáà ñ âåðøèíàìè â òî÷êàõ ñ

êîîðäèíàòàìè (0,±10) è (±20, 0)?
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2. Ñêîëüêî öåëûõ òî÷åê íàõîäèòñÿ âíóòðè è íà ãðàíèöå ðîìáà ñ âåðøèíàìè â òî÷êàõ ñ
êîîðäèíàòàìè (0,±20) è (±15, 0)?

3. Ñêîëüêî öåëûõ òî÷åê íàõîäèòñÿ âíóòðè è íà ãðàíèöå ðîìáà ñ âåðøèíàìè â òî÷êàõ ñ
êîîðäèíàòàìè (0,±15) è (±10, 0)?

Çàäà÷à 6. (3 áàëëà)
1. Äàíà òðàïåöèÿ ABCD ñ áîëüøèì îñíîâàíèåì AD = 10. Òî÷êè E è F ëåæàò íà AD òàêèì

îáðàçîì, ÷òî BE ïàðàëëåëüíî CD, à CF ïàðàëëåëüíî AB. Íàéäèòå, ÷åìó ðàâíî CD, åñëè
èçâåñòíî, ÷òî AE = 3, OE = 8, ãäå O � òî÷êà ïåðåñå÷åíèÿ BE è CF .

2. Äàíà òðàïåöèÿ ABCD ñ áîëüøèì îñíîâàíèåì AD = 20. Òî÷êè E è F ëåæàò íà AD òàêèì
îáðàçîì, ÷òî BE ïàðàëëåëüíî CD, à CF ïàðàëëåëüíî AB. Íàéäèòå, ÷åìó ðàâíî CD, åñëè
èçâåñòíî, ÷òî AE = 4, OE = 9, ãäå O � òî÷êà ïåðåñå÷åíèÿ BE è CF .

3. Äàíà òðàïåöèÿ ABCD ñ áîëüøèì îñíîâàíèåì AD = 30. Òî÷êè E è F ëåæàò íà AD òàêèì
îáðàçîì, ÷òî BE ïàðàëëåëüíî CD, à CF ïàðàëëåëüíî AB. Íàéäèòå, ÷åìó ðàâíî CD, åñëè
èçâåñòíî, ÷òî AE = 8, OE = 21, ãäå O � òî÷êà ïåðåñå÷åíèÿ BE è CF .

Çàäà÷à 7. (3 áàëëà)
1. Íà ëèñòî÷êå íàïèñàíû âñå âîçìîæíûå êâàäðàòíûå óðàâíåíèÿ âèäà x2−ax−b, ãäå ÷èñëà a è

b � íàòóðàëüíûå ÷èñëà, íå ïðåâîñõîäÿùèå 10. Íàéäèòå ñóììó âñåõ êîðíåé âñåõ ýòèõ óðàâíåíèé.
(Åñëè ÷èñëî ÿâëÿåòñÿ êîðíåì íåñêîëüêèõ óðàâíåíèé, ïîñ÷èòàåì åãî ñòîëüêî æå ðàç, êîðíåì
ñêîëüêèõ óðàâíåíèé îíî ÿâëÿåòñÿ)

2. Íà ëèñòî÷êå íàïèñàíû âñå âîçìîæíûå êâàäðàòíûå óðàâíåíèÿ âèäà x2−ax−b, ãäå ÷èñëà a è
b � íàòóðàëüíûå ÷èñëà, íå ïðåâîñõîäÿùèå 11. Íàéäèòå ñóììó âñåõ êîðíåé âñåõ ýòèõ óðàâíåíèé.
(Åñëè ÷èñëî ÿâëÿåòñÿ êîðíåì íåñêîëüêèõ óðàâíåíèé, ïîñ÷èòàåì åãî ñòîëüêî æå ðàç, êîðíåì
ñêîëüêèõ óðàâíåíèé îíî ÿâëÿåòñÿ)

3. Íà ëèñòî÷êå íàïèñàíû âñå âîçìîæíûå êâàäðàòíûå óðàâíåíèÿ âèäà x2−ax−b, ãäå ÷èñëà a è
b � íàòóðàëüíûå ÷èñëà, íå ïðåâîñõîäÿùèå 9. Íàéäèòå ñóììó âñåõ êîðíåé âñåõ ýòèõ óðàâíåíèé.
(Åñëè ÷èñëî ÿâëÿåòñÿ êîðíåì íåñêîëüêèõ óðàâíåíèé, ïîñ÷èòàåì åãî ñòîëüêî æå ðàç, êîðíåì
ñêîëüêèõ óðàâíåíèé îíî ÿâëÿåòñÿ)

Çàäà÷à 8. (3 áàëëà)
1. Íàéäèòå íàèìåíüøåå ÷åòûð¼õçíà÷íîå ÷èñëî áåç íóëåé, ñîñòîÿùåå èç ðàçëè÷íûõ öèôð,

òàêîå, ÷òî ïðè âû÷¼ðêèâàíèè èç íåãî ëþáîé öèôðû ïîëó÷àåòñÿ ÷èñëî, äåëÿùååñÿ íà ýòó öèôðó.

2. Íàéäèòå íàèìåíüøåå ïÿòèçíà÷íîå ÷èñëî áåç íóëåé, ñîñòîÿùåå èç ðàçëè÷íûõ öèôð, òàêîå,
÷òî ïðè âû÷¼ðêèâàíèè èç íåãî ëþáîé öèôðû ïîëó÷àåòñÿ ÷èñëî, äåëÿùååñÿ íà ýòó öèôðó.

3. Íàéäèòå íàèáîëüøåå òð¼õçíà÷íîå ÷èñëî áåç íóëåé, ñîñòîÿùåå èç ðàçëè÷íûõ öèôð, òàêîå,
÷òî ïðè âû÷¼ðêèâàíèè èç íåãî ëþáîé öèôðû ïîëó÷àåòñÿ ÷èñëî, äåëÿùååñÿ íà ýòó öèôðó.

Çàäà÷à 9. (3 áàëëà)
1. Â êëåò÷àòîì êâàäðàòå 10 × 10 çàêðàñèëè íåêîòîðîå êîëè÷åñòâî êëåòîê. Çàòåì â êàæäîé

íåçàêðàøåííîé êëåòêå íàïèñàëè êîëè÷åñòâî ñîñåäíèõ ñ íåé çàêðàøåííûõ. Êàêîå íàèáîëüøåå
çíà÷åíèå ìîæåò ïðèíèìàòü ñóììà âñåõ ÷èñåë?

2. Â êëåò÷àòîì êâàäðàòå 11 × 11 çàêðàñèëè íåêîòîðîå êîëè÷åñòâî êëåòîê. Çàòåì â êàæäîé
íåçàêðàøåííîé êëåòêå íàïèñàëè êîëè÷åñòâî ñîñåäíèõ ñ íåé çàêðàøåííûõ. Êàêîå íàèáîëüøåå
çíà÷åíèå ìîæåò ïðèíèìàòü ñóììà âñåõ ÷èñåë?
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3. Â êëåò÷àòîì êâàäðàòå 9 × 9 çàêðàñèëè íåêîòîðîå êîëè÷åñòâî êëåòîê. Çàòåì â êàæäîé
íåçàêðàøåííîé êëåòêå íàïèñàëè êîëè÷åñòâî ñîñåäíèõ ñ íåé çàêðàøåííûõ. Êàêîå íàèáîëüøåå
çíà÷åíèå ìîæåò ïðèíèìàòü ñóììà âñåõ ÷èñåë?

Çàäà÷à 10. (5 áàëëîâ)
1. Èçíà÷àëüíî íà äîñêå çàïèñàíû ÷èñëà 1, 2 è 4. Êàæäóþ ìèíóòó Àíòîí ñòèðàåò íàïèñàííûå

íà äîñêå ÷èñëà è ïèøåò âìåñòî íèõ èõ ïîïàðíûå ñóììû. ×åðåç ÷àñ íà äîñêå îêàçàëèñü íàïèñàíû
òðè îãðîìíûõ ÷èñëà. Êàêîâû èõ ïîñëåäíèå öèôðû? Ïåðå÷èñëèòå èõ â ëþáîì ïîðÿäêå ÷åðåç
òî÷êó ñ çàïÿòîé.

Ïðèìåðû çàïèñè îòâåòîâ:
1; 2; 3

2. Èçíà÷àëüíî íà äîñêå çàïèñàíû ÷èñëà 2, 3 è 4. Êàæäóþ ìèíóòó Àíòîí ñòèðàåò íàïèñàííûå
íà äîñêå ÷èñëà è ïèøåò âìåñòî íèõ èõ ïîïàðíûå ñóììû. ×åðåç ÷àñ íà äîñêå îêàçàëèñü íàïèñàíû
òðè îãðîìíûõ ÷èñëà. Êàêîâû èõ ïîñëåäíèå öèôðû? Ïåðå÷èñëèòå èõ â ëþáîì ïîðÿäêå ÷åðåç
òî÷êó ñ çàïÿòîé.

Ïðèìåðû çàïèñè îòâåòîâ:
1; 2; 3

3. Èçíà÷àëüíî íà äîñêå çàïèñàíû ÷èñëà 2, 3 è 6. Êàæäóþ ìèíóòó Àíòîí ñòèðàåò íàïèñàííûå
íà äîñêå ÷èñëà è ïèøåò âìåñòî íèõ èõ ïîïàðíûå ñóììû. ×åðåç ÷àñ íà äîñêå îêàçàëèñü íàïèñàíû
òðè îãðîìíûõ ÷èñëà. Êàêîâû èõ ïîñëåäíèå öèôðû? Ïåðå÷èñëèòå èõ â ëþáîì ïîðÿäêå ÷åðåç
òî÷êó ñ çàïÿòîé.

Ïðèìåðû çàïèñè îòâåòîâ:
1; 2; 3
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